

全力以赴服务企业高质量发展 抓早动快保障春节期间连续生产运行

我省召开鼓励重点企业春节期间连续生产专题会议

本报1月13日讯(记者华泰来)近日,省工信厅、省财政厅联合下发《关于一季度工业稳增长和重点企业春节期间连续生产奖补方案》的通知。今天上午,省委常委、常务副省长吴靖平主持召开全省视频动员部署会议,落实省委省政府部署和《方案》要求,鼓励保障重点企业企业春节期间连续生产运行,促进一季度

工业实现良好开局。全省市州县、各产业园区和500户重点企业通过视频参加会议。

会议指出,鼓励保障企业春节期间连续生产,是贯彻习近平总书记视察吉林重要讲话精神的重要指示精神的实际行动。要坚持政策发力适当靠前,突出抓好重点企业一线工人加班奖补政策落实,加大对一线加班工人关心

关怀力度,细化以岗留人、以薪留人、以奖留人举措,鼓励企业员工春节期间加班生产。要落实稳定就业奖补、用工服务奖补、失业保险稳岗返还、在岗职工技能培训、职工消费券等政策,确保直达企业、直达员工,形成激励引导氛围,提升加班工人获得感。领导干部要对春节期间连续生产企业开展走访慰问,

政企合作帮助企业解决实际困难,做好煤电油气运等要素保障,推动企业稳产增产。

会上,省工信厅介绍了具体奖补措施。据了解,此次将对全省500户以上企业、约5万名一线加班工人进行奖补,春节前资金拨付到位,形成有效激励。同时将对稳产增产成效突出企业进行专项奖励。

学习贯彻党的十九届六中全会精神 七讲七进在吉林

本报讯(记者隋二龙 李铭 通讯员张娟)通化县用接地气、冒热气、聚人气的宣讲形式,持续深入开展学习贯彻党的十九届六中全会精神“七讲七进”宣讲活动,推动全会精神进机关、进校园、进社区、进农村、进企业、进军营、进网络,让宣讲活动在基层走深走实。

“党的十九届六中全会是党的历史上一次特别重要的会议。建党百年,老百姓生活越来越好,特别是咱们光华镇还是蓝莓重点小镇、特色小镇,2021年在建党百年的时候成功创建全国农业强镇……”1月12日,在通化县光华镇同心村蓝莓种植户姜志民家里,镇党委书记、镇长张茂强坐在炕头上给村民们宣讲党的十九届六中全会精神。他把全会精神蕴含的大道理细化为通俗易懂的小故事,把书面语变成口头语,既讲出高度,又讲出温度,让广大基层党员、农民群众听得懂、愿意听。“听了宣讲,我深受鼓舞,也特别有信心将自家的蓝莓产业做大做强。”依靠勤劳双手奔小康,姜志民信心十足。

张茂强告诉记者,推动党的创新理论和惠民政策在光华镇落地生根、开花结果,让百姓过上更加富裕的新生活,是光华镇今后的重点工作。“我们将继续组织宣讲员深入机关、企业,特别是人民群众家中,把党的十九届六中全会精神宣讲好、贯彻好、落实好,让人民群众坚定生产生活信心,让每个人都为经济社会的发展贡献一份力量。”

县级领导下乡讲、局级领导进村讲,包村干部炕头讲……眼下,通化县乡村镇屯、机关企业、社区学校处处涌动着学习贯彻党的十九届六中全会精神的热潮,“七讲七进”宣讲活动正如如火如荼地进行着。以县委宣讲团、青年讲师团、理论宣讲志愿者等为主体,通化县针对不同群体,积极开展书记讲堂、专题党课、办培训班、文艺小分队送理论等内容丰富、形式多样的宣讲活动,在全县形成全覆盖、多角度、深层次的宣讲氛围。截至目前,全县共开展“七讲七进”基层理论宣讲586场次,受众3.3万余人。

入脑入心 凝聚力量 通化县“七讲七进”宣讲走深走实

关注五类风险 防范十一类事故

省安委会办公室发布一季度安全提示

本报讯(记者孙寰宇)为切实提高安全防患的主动性、针对性、实效性,确保全省一季度安全生产形势稳定,日前,省安委会办公室发布安全提示,提醒全省各地、各部门高度关注五类风险,全力防范十一类事故。

省安委办提示,今年一季度重要节日、大型会议活动、极端天气和企业复工复产情况较多,生产安全事故、自然灾害等突发事件易发多发。针对节日相连“突发敏感”风险,各地、各部门要坚持疏堵结合,强化执法检查,做好安全防范;针对极端天气“多发频发”风险,相关部门要强化预警预报,防控风险隐患;

针对持续生产“超强负荷”风险,各地、各部门要加强帮扶指导和执法检查,督促企业合理制定产能目标,确保人员与设备双安全;针对停产复工“疏忽蛮干”风险,相关部门要督促企业负责人在复工复产关键时期现场盯守,禁止仓促开工;针对干部监管“放松懈怠”风险,各级有关部门要坚决克服麻痹思想,切实履行好安全生产监管责任。

省安委办提示,全力防范道路运输“恶性伤亡”事故、冰雪活动“淹溺”“伤害”事故、各类“伤害”“打击”事故、施工作业“高处坠落”事故、有限空间“中毒窒息”事故、城乡消防“火灾亡人”事故、城镇燃气“泄漏爆燃”事故、高温蒸汽“锅炉爆炸”事故、矿山领域“冒顶片帮”事故、一氧化碳“意外中毒”事件、烟花爆竹“爆炸”“火灾”事故等十一类一季度易发事故,并提示各地、各有关部门,要强化警示教育,防止重蹈覆辙。要强化源头治理、强化本质安全。要强化执法检查,真正严惩重罚。要强化工作创新,压实各方责任。

“2021年吉林省旅游商品大赛”赛果揭晓 26件旅游商品分获金银铜奖

本报讯(记者李奕)记者从省文化和旅游厅获悉,“2021年吉林省旅游商品大赛”赛果揭晓,共产生5个金奖、10个银奖、11个铜奖。获奖商品既有旅游食品、文创产品,也有地方特产及老字号产品、美妆护肤品等。

围绕“超吉品味,礼遇吉林”主题,本次旅游商品大赛吸引了省内共6大类360件优秀作品参与角逐。通过综合评审、专家评审等评审方式,经过初选、决赛、公示等环节,共有26件参赛作品获奖。其中,长白山人参·人

参蜜片、黑土白蒲、蒲根茶礼盒、吉贡贡品·鹿胶糕、菲露爱尔·红蜗牛系列、小白人·白小点互动服务机器人等商品获金奖;好记·木桶酿造特级生抽、吉兰·舒兰大米(富硒米)、源庆厚·老虎生威新年手链、艾未来·桂林璐文

创冰淇淋等商品获银奖;东山白蜜·蜂蜜、吉粮·白桦汁木本饮料、集百特·百特庄园冰葡萄酒、爱茸茸·松茸牛肉酱等商品获铜奖。

为鼓励旅游商品开发与经营,拓宽旅游商品展销渠道,激发文旅消费潜力,省文化和旅游厅开展了旅游商品、文创产品进景区活动。“吉林省优质特色农产品展销中心”实体店已在万峰通化滑雪度假区、长白山保护开发区美人松空中廊桥公园开业。此外,长白山人参和鹿产品及深加工产品、通化葡萄酒、苹果梨果干、吉林大米、寒地玫瑰产品等省内优质特色农产品也将陆续入驻省内10家试点景区。



时下,走进长春世界雕塑园,绚丽多彩的冰雕、五光十色的彩灯,仿佛进入美轮美奂的光影世界。

魏公海 摄

吉林省第十三届人民代表大会常务委员会公告

第78号

长春市人大常委会补选张宝宗、隋明利、李静、甘琳、程凤义、王志伟为吉林省第十三届人民代表大会代表,吉林市人大常委会补选王立君、范雅杰、林海策、张立春、王威、修立宇、孙德强、崔湛、王飞、姜少华、邵志刚、马军、高山、邢平、修来春、王海南、张习庆、王萍、边境、陈强、毛向阳、孙忠民、徐辉、李立春、谭鸿举、高熙礼、王海刚、王天昊、才延福、张伟(烟草局)、刘明辉为吉林省第十三届人民代表大会代表,白城市人大常委会补选朱广山、赵岳、李文新、曹海燕、杨国安、肖方举、马林华、郝晓军、刘卫华、李霄、庞显涛、金尚文的代表资格有效。

长春市人大常委会接受了邱志方、周知民、赵暘、赵立宝、赫哲辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,吉林市人大常委会接受了郑文家、马驰、赵洲洋、金华、朴贞玉、朱永忠、赵争涛、刘革锋、简俊峰辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,四平市人大常委会接受了刘勇辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,通化市人大常委会接受了盛大成、赵忠国、李平、所永吉辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,松原市人大常委会接受了孙首峰、董维仁、于强、蒋凯、袁洪军、郑玉辉、赵楠、纪纲、刘振兴、张伟(洮北区)、赵彦峰、马佳、单加杰、杨茂义、王琪、马云骥、张吉锋、冯玉宝、尹昌胜、张克、李序、张弘韬、孙军、徐晓鹏、姜云、顾卫东、许喜庆的代表资格终止。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》和《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,邱志方的吉林省第十

三届人民代表大会代表职务的请求,白城市人大常委会接受了袁洪军、郑玉辉、赵楠、纪纲、刘振兴、张伟(洮北区)、赵彦峰、马佳、单加杰、杨茂义、王琪辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,延边州人大常委会接受了马云骥、张吉锋、冯玉宝、尹昌胜辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,梅河口市人大常委会接受了张克、李序、张弘韬、孙军辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求,解放军有关选举单位接受了徐晓鹏、姜云、顾卫东、许喜庆辞去吉林省第十三届人民代表大会代表职务的请求。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,董天仁、石玉钢、高玉伟、王木舟、盖立新调离吉林省。依照《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会选举法》的有关规定,董天仁、石玉钢、高玉伟、王木舟、盖立新的代表资格自行终止。

现在,吉林省第十三届人民代表大会公告有代表507名。
吉林省人民代表大会常务委员会
2022年1月13日

审判质效跨越提升

2021年我省法院审判执行主要指标继续居全国前列

本报1月13日讯(记者赵梦卓 通讯员杨巍)今天,省法院组织召开了“审判质效稳固提升、重点工作成效显著”主题新闻发布会,通报了2021年我省法院审判执行质效、常态化扫黑除恶工作、“一站式”多元解纷、人民法院建设相关工作情况。

2021年,我省法院紧扣高质量发展主题,聚焦执法办案主责主业,在党史学习教育、队伍教育整顿、“作风建设年”“加强管理年”等引领促进下,坚持质量效果与效率并重的工作思路,年初即明确提出实施“审判执行质效稳固提升、业务工作精品、队伍建设先锋”三大工程,研究设定12项审判执行质效年度核心指标,以此引领全省法院审判质效跨越提升,重点工作亮点纷呈,实现了由“效率型”向“效益型”转型、由成“形”向积“势”转变。

一年来,我省法院结案率、结案比从2018年末全国“双垫底”逆转跃居为全国“双第一”,实现了“跨越式”提升,结案率自2019年9月以来,已经连续28个月稳居全国前5位;诉讼案件平均审理天数从2018年的46.7天减少至32.8天,位居全国第2位;简易程序适用率从2018年的77.77%提高至90.2%,位居全国第2位;执行工作22项质效指标全部进入全国前9位;诉讼服务质效位居全国第4位,主要审判执行质效指标持续位居全国前列。

我省法院常态化开展扫黑除恶工作,持续保持打击违法犯罪高压态势,构建了“1+16+N”框架体系,指导全省法院建立190项机制制度,全面形成常态化扫黑除恶斗争机制制度体系。深入推进“一站式”建设,为人民群众解难事、办实事,强化诉讼服务中心实质性解纷功能,全面推行审判服务“好差评”制度,在诉讼服务中心设置“办不成事”反映窗口,人民群众现场评价满意率达98.10%。注重强基导向,将人民法院工作融入党委领导的社会治理大格局,致力强化人民法庭“三大功能”,提升人民法庭“三个服务”能力和水平。截至2021年末,全省203个人民法庭、428个巡回审判点全部建成并实质运行。

省孤儿职业学校师生 赴吉林市体验冰雪运动

本报讯(记者刘冲 张野)为丰富省孤儿职业学校学生的寒假生活,1月12日,省民政厅组织该校初中部50名师生,到吉林市松花湖滑雪场开展冰雪体验活动。

多年来,我省高度重视省孤儿职业学校的建设,关注孤儿学生的健康发展。在省政府办公厅积极协调下,省民政厅组织了此次活动,带领该校师生一同感受冰雪之城的文化魅力及滑雪运动的乐趣。

学生满佳是第一次来到滑雪场参加冰雪活动,在感受冰雪项目的刺激与快乐的同时,也感受到社会各界的关爱,“感谢党和国家以及社会各界的关爱和帮助,我们将用奋斗实现梦想,让青春绽放光彩”。也祝愿参加冬奥会的哥哥姐姐们书写辉煌。

据省孤儿职业学校校长张浩介绍,在社会各界的帮助下,学校还组织孩子们到长春市莲花山、天定山滑雪场开展活动。“这样的实践活动,既让孩子们感受到冬奥的激情,也锻炼了孩子们的意志。”